.
Oplop.dc

Optopdc Miyadikod AptBuod

To odvoro C twv wyadikdv aptBuav ivon éval vtepoivolo tou cuvdiov
TWV TPAYRUTIKOV aplBucdv R oto otmolo:

» Kd&Be otouxeio tou C eival tng poperic a + bi, émov a, b € R.

» To otowxeio i ovopdletan povtooTtikh povddo ko opileTol amd T

oxéon i = —1.

» Apo oOppwve e Tov oplopd k&Be pyadikde aplBude z = a + bi eivon
o0vBeon 800 aplBuv:

a  TmpayHoTikdg aplbudc

z=a+ bi ) , ,
bi  povtaoTikdc apbude.

» ‘Ectw 411 éxoupe tov pyadikd aplBud a + bi. Tédte o a B Adyetou
TPOLYIATIKS REPOG TOU yodikold aptBpol z ko Bo ovpBolileton ue
Re(z), evd o b Ba Méyetan porvtoeotikd puépog tov z kou Ba
oupPoAileton pe Im(z).
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Muyadikol aptBuol

» ‘Evog pryadikég aplbudc a + bi oupBolieton ko pe Th pLopyh
Siatetaypévou Levyoug (a, b).

yadikov aplBuov: 3+ 57, 2 —4i, —1 4+ 12/, 2+ 0i
(Tpaypatikde optBude), 0 + 6/ (pavtaotikde aplBude).

MNewpetpikf Tapdotaon piyaldikov aplBudoy.
Ké&bBe uyoadikdc aplBude z = a + bi propel va topaotabel oto eminedo
ue éva onueio M(a, b) 4 M(z).

3

| — M (e f) 1. M(z)

B

=V

Mabnpotikéd vy Xnuikobs - 20 MY

e To onuelo M Aéyeto stkdvor Tou
plyodikoV a + bi.

e To kapteolavd etitedo xOy ovoudleTon
MLyodikéd eminedo.

e O &&ovag xx’ Méyeton TPALYROLTIKEG
aovag, evd o yy' pavtaotikéc dEovag.
e O z = a+ bi moplotdvetol emiong ko
and v Stovuopotiky aktivoe OM.
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Muyadikol aptBuol

H loétnto kol TpdEelc petad pLyadikdv.

» Abo pryadikol aplBuol a + bi ko ¢ + di eival iool av ko pdvo o
a=cko b=d.

| atbi=c+di< a=c ko b:d|

» Av a-+ bi = 0 térte,

| at+tbi =0« a=0 «kou b:O|

» [MpbéoBeon ko apaipeon pLyodikdv.

| (a+bi)*t(c+d)=(atc)+(bEd)i|

MabOnpotikd vy Xnpkobs - 20 M4 MuyoBikol ApLtOpol 20 NoepBpiov 2017 14 / 29



Muyadikol aptBuol

_ M{a+y, fi+0)

e} x

M(7.0)

/ o M(ap
_— J

2] !
f !

- Ma—y,p-9)

=y

M(=7,-6)

MabOnpotikéd vy Xnukobs - 20 M4

> Av Mi(a, B) kou Ma(~,d) eiva oL etkdveg
Twv o + Bi KoL v + di avTloTolws oTo
pLyoadiké eminedo, téte To AOpolopa
TLLPLOTALVETAL LE TO cnpﬂM(a +7,8+9).

Am\ady OM = OM, + OM.

|

» Avtl va k&voupe tnv agaipean My — Mo
mpooBétovpe T My + (—Ma) omdte 1
OLoLPOPA TLPLOTAVETAL [LE TO OMuEio
N(Oé ) ﬂ N 5)

—— —
AT])\O(ST’] ON = OMl - OMZ.

|
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Muyadikol aptBuol

» Mo tov ToAatAatotatopd §0o pryadikodv aplbudv a + bi ko ¢ + di
EYOUE:

(a+ bi)(c+ di) = a(c + di) + bi(c + di) = ac + adi + bci + (bi)(di) =
= ac + adi + bci + bdi? = ac + adi + bci — bd = (ac — bd) + (ad + bc)i.

Apoe | (a+ bi)(c+ di) = (ac — bd) + (ad + bc)i |

Av toMamhaoidoovpe Tovg (a+ bi)(a — bi) = a° + b2
O apBudc a— bi Aéyetou ovlvyhg tov a+ bi ko ovuPolileton e a + bi.

Anhadi

a+bi=a—bi

Emeldn ko a — bi = a+ bi ov a+ bi, a — bi Myovtar ovluyeig
pLyodikof.
Muyo8ikol AptOpol 20 NoepBpiov 2017 16 / 29



Muyadikol aptBuol

oo . ..atbi , ,
» To mmAiko §00 puyadikdv aplBunv P otowv ¢+ di # 0, ptopolpe
j
va 1o ekppdooupe e évol véo pyaldikd aipol ToAamAaoLdlovrog
aplBunty ko mapavopaath pe tov ouluyf Tou mapavopaoT £xoupe:

a+bi  (a+bi)(c—di) (ac+bd)+ (bc—ad)i

c+di  (c+di)(c—di) 2 + d?
_ac+bd+bc—adl_
24 d? 24 d?

Aol a+ bi ac+bd+bc—ad.
= i
P c+di c2+d? 2+ d?
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]
Muyadikol aptBuol
» O1 duvayelg otoug pLyadikoig opilovion dTwe KoL 6ToVG
TPAYHOTIkoUE. AnAodi:

b=z Z=z-z,..., 2"=2""1.z pe n axéporo Betikd kot n > 1.

_ 1
z'=1 z "= — yuk&Be Betikd aképouo n.
z

Av cuveyiote va vtohoyileta Suvdpelg Tou /i Tapatnpeiote 4Tl Ta

amote éopata emovadapBévovton, Snhadh: it =1, =i, i = —1,
i"=—i kAT
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Muyadikol aptBuol

» 166TTeg ovlvydv z = a + bi, Z=a — bi.

Y 1o pyadikéd emimedo ol > Xwpic amddelén Ba xpnolpuomolodue Tig
glkbvee 300 ovluymv WLoTNTEC:

MLy a8k v givol CURMETPLKEG
WG TPOE TOV TPAYIUTLKS

&&ova. QO z+7=2a

g poe Q@ z—z=2bi
E QO zn1£=21£t2
i Qz =212

o ! ‘ Pal z
: e <> = 5 22 #O
: e
e Q (z")=(2)"
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.
Aocknoelc

> No ypoptel o pryadikde z = (3 +41)i+ i(1+ i) otn popyh a + bi.
Abon:

z=0@B+4)i+i(l+i)=3i+42+i+iP=4i—4-1= —5+4i.

. , 1 , ,
> No ypogei o pryadikde aptbude T4 otn Lopyny a + bi.

i
Ndon:

1 11— i) 1—i 1-i 1 ( 1)/,_

2

1+i (A+)1-i) 12—2 1+1 2
» Na mpooSiopiotolv oL tpaypatikol aptBuol x kot y, dote ol pryadikol
71 =(x+2y)—xi, 2 =1+ (2x — y)i va giva ovuyeic.
Abon:

x+2y=1 x+2y=1 x=1/3
—x=—-(2x—y) xX=y y=1/3.

MabOnpotikéd vy Xnpkobs - 20 M4 Muyo8ikol ApLOpol 20 NoepBpiov 2017 21 / 29
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Aocknoelc

» Na ypoel otn popet a + bi o apbudc z = 2i3 + 3i13 4 437,
Abon:

dridyvoupe Suvdpeic Tou 2 apod Eépoupe 4T % = —1.

2 =22 +3(P)%i + 4 (A" i = 2(~1)i + 3(—1)% + 4(~1)18) =
= —-2i4+3i+4i=0+5/.
» No Aubel n eicwon x>+ x+1=0.
Abon:
AT tov TOTo mov Bivel Tic pilec og deutepofdbula Tolvwvupik]
e&iowomn B éxoupe:
 1+V12-4-1-1  -1+y=3  -1+,/(-1)3
Lz = 21 -2~ 2 -
-1+Vi23 -1+iV3 1i\/§_ (ouloyelc)
= = —— 4+ — elc) .
2 2 p | LOURRYES
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.
Métpo uryadikol aptBuo

‘Eotw M(x,y) n ewdva tov
pyadikod z = x + yi oTo
pLyadikd eminedo.

M(x,v)

=y

Mabnpotikéd vy Xnpikobs - 20 M4

Opiloupe w¢ pétpo 1 amdAvTy Ty evde
pryodikod z, ko to oupforifovpe pe |z
v andéotacn tov M and v apxh O,
dnAady,

’

—
2 = [OM] = v/ + 52

Mo Topdderypoc:

I3 —4i| = /3% + (—4)?> =5.

e To pétpo evdc pryadikol sival un
apvnTikde aplBudc v kdbe x, y € R.
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.
Métpo uryadikol aptBuo

Av z = x+ yi 16te Z = x — yi kol —z = —x — yi. Edkohot amodeikvieTail
OTL Loy Vouv ol L8LdTNTEC,

2l = [z[ = - 2|
|z2=2z-Z

|27 = |2|"

Etionc av z1 ko 2o 800 pryoadikol aplBuoi, téte,

|21 - 22| = |21] - |22
al_ lal
Z2 |22’
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-
‘Acknon

A2
Now BpeBet to pétpo tou yadikol aplbuol z = L%
(1—iv3)~i
Nbon:
Amd Tic WBLoTNTEG EYOUNE
N
va+ i)t | 020 e (vai)
-3l |a-iva)®| |- iv3)li
VR IVE ) VR Ef

a=wa i Ja=wai Al

(ores) e

2| =

1

() e O
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